1. Империя – это

1) большое государство

2) государство, управляемое императором

3) государство, состоящее из метрополий и колоний

4) сильное государство

5) недемократическое государство

2. С какими из перечисленных стран Россия неоднократно воевала в XVII веке?

1) Османская империя

4) Франция

2) Польша


5) Швеция



3) Персия

3. Для лет первой мировой войны не были характерны
1) повышение цен

2) инфляция

3) повышение выпуска товаров народного потребления

4) «товарные пробки» на ж/д транспорте

4. У каких из перечисленных существ преобладает кожное дыхание?
1) человека

2) озерной лягушки

3) рыб

4) дафний

5. что является движущей силой педагогического процесса?

1) противоречия между требованиями и возможностями

2) противоречия между обучением и воспитанием

3) противоречия между требованиями и воспитанием

4) противоречия между воспитанием и возможностями

6. Транслятор – это

1) программа-переводчик с английского языка на русский

2) основной модуль MS DOS
3) специальная программа для перевода программы с высокого уровня в машинные коды

7. Россия начала XX века была страной с

1) низкой плотностью населения

2) высокой грамотностью населения

3) преобладанием городского населения

4) преобладанием доли промышленной продукции в национальном доходе

8. Для условного рефлекса характерно то, что он
1) передается по наследству

2) приобретается в течение жизни

3) характерен для всех особей вида

4) является врожденным

9. Физиологическое отражение – это свойство

1) только живой материи

2) только неживой материи

3) и живой и неживой материи

4) только высокоорганизованной живой

10.  Как изменяется жизненная емкость легких у курильщиков?

1) не изменяется

2) увеличивается

3) уменьшается

4) может уменьшаться и увеличиваться

11.  В предлагаемом перечне русских художников укажите лишнее имя
1) К.П. Брюллов

2) П.А. Федотов

3) А.Г. Венецианов

4) А.А. Иванов

12.  Недостаток каких органических соединений наиболее опасен для детей?
1) углеводов

2) растительных жиров

3) животных жиров

4) белков

13.  Корни уравнения  logx-1(2x-3) = 1 будут
1) х=1, х=2

2) х=2

3) х((
14.  Субъектами переговорного процесса при коллективно-договорном регулировании трудовых отношений являются
1) oбъединения работодателей, профсоюзы, органы исполнительной власти

2) Государственная Дума

3) Совет Федерации

15.  Укажите образования, которые могут быть отнесены к одной системе органов
1) костные клетки, кости, скелет

2) легкие, сердце, диафрагма

3) ротовая полость, пищевод, желудок, кишечник, печень

4) кости и мышцы руки; нервы, обеспечивающие движение

16.  В ходе первой русской революции представители либерального лагеря выступали за…
УКАЖИТЕ НЕВЕРНОЕ

1) гражданские права и свободу

2) парламент

3) сохранение существующих порядков

4) представительные органы

17.  Создатель (одной из важнейших для культуры Древнего Китая) философско-религиозной системы даосизма был

1) Лао – Цзы

2) Конфуций

3) Гаутама

18. ЭЛЕМЕНТЫ РАСПОЛОЖЕНЫ В ПОРЯДКЕ УСИЛЕНИЯ ИХ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ СВОЙСТВ В РЯДУ:

1) Li, Na, K, Rb, Cs
2) K, Na, Be, B, C
3) Na, Mg, Al, Si, P
4) Ba, Sr, Ca, Mg, Al
19. Саломас - это

1) искусственный твердый жир, который используют для производства мыла и маргарина

2) природный твердый жир, который используют для приготовления сала

3) синтетическое сало, применяемое для приготовления сала

4) масло, получаемое из свиного сала и служащее заменителем сливочного масла

20. Изменение типа гибридизации sp - sp2 - sp3 наблюдается в молекулах веществ

1) метан – этан - пропан

2) этин – этен – этан

3) этин – этан – этен

4) этен – пропан – этин

21. КАКОЕ УТВЕРЖДЕНИЕ ВЕРНО?

1) молекула – мельчайшая неделимая частица вещества

2) молекула мельчайшая частица вещества, сохраняющая его химические свойства

3) молекула – структурная единица любого вещества

4) молекула – структурная единица неорганических веществ

22. Вещества, формулы которых Fe(OH)3, FeO, Fe2(SO4)3, FeS соответственно имеют названия
1) гидроксид железа (III), оксид железа (II), сульфат железа (III), сульфид железа (II)

2) гидроксид железа (III), оксид железа (II), сульфит железа (III), сульфид железа(II)
3) гидроксид железа (III), оксид железа (II), сульфат железа (II), сульфид железа (II)

4) гидроксид железа (II), оксид железа (II), сульфат железа (III), сульфид железа (II)
© Томский политехнический университет

©Михайлова Наталья Степановна


